

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

**Глобальный финансовый "пузырь" как экономическая эпидемия:
определение, доказательство существования, особенности**

Архипова Виолетта Валерьевна

Студент

*Московский Государственный Университет им. М.В. Ломоносова, Московская школа
экономики (факультет), Красногорск, Россия
E-mail: q123zv@yandex.ru*

Последнее время, когда мир столкнулся с разрушительной силой современного финансово-экономического кризиса, все внимание научного и политического сообщества приковано к проблемам развития и перспективам трансформации глобальной финансовой системы (ГФС). Одной из ярких особенностей ГФС представляется зарождение и развитие в ней глобального финансового «пузыря».

Цель данной работы – оценить масштабность и роль глобального финансового «пузыря» в ГФС. Для достижения задуманного поставлен ряд задач: дать четкое определение понятия «пузырь» [6] и рассмотреть результаты его теоретического моделирования [1]; проанализировать причины возникновения финансовых и ценовых «пузырей» с 1980-х гг. [6], [7], [8]; привести доказательства существования глобального финансового «пузыря», описать среду его «обитания» [2], [3], [5] и особенности, наметить возможные пути «обуздания» этого явления [4], [8].

Проведенный анализ позволяет с разных сторон взглянуть на хитросплетения проблем ГФС, понять логику движения финансовых потоков, выявить ключевых игроков на глобальной сцене.

<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />

Литература

1. Б.Е. Бродский. Лекции по макроэкономике. Продвинутый уровень. Москва, 2010
2. С.Н. Сильвестров. Мировой экономический кризис и формирование новой архитектуры глобальной экономики. // Международный теоретический и научно-практический журнал «Вестник финансовой академии». 2/2009. С. 5-12.
3. С.Н. Сильвестров. Мировой экономический кризис и формирование новой архитектуры глобальной экономики (продолжение). // Международный теоретический и научно-практический журнал «Вестник финансовой академии». 3/2009. С. 5-12.
4. Смыслов Д.В. Реформирование мировой валютно-финансовой архитектуры: 1990-2000-е годы. – М.: ИМЭМО РАН, 2009. 123 С.
5. Мировой кризис: угрозы для России. Материалы совместного заседания Ученого совета ИМЭМО РАН и Правления ИНСОР 10 декабря 2008 г. / Сост. и науч. ред. С.В. Чебанов. – М.: ИМЭМО РАН, 2009. 183 с.
6. Ч. Киндлбергер и Р. Алибер. Мировые финансовые кризисы: мании, паники и крахи. – СПб.: Питер, 2010. – 544 с.: ил. – (Серия «Трейдинг & инвестиции»).

Конференция «Ломоносов 2011»

7. Craig Medlen. The Bubble Machine: Relative Capital Valuation, Distributive Shares and Capital Gains. – JEI №1, March 2007.
8. Статистические базы данных и информация следующих сайтов: www.wto.org, www.imf.org, www.ecfor.ru, www.worldbank.org, www.oecd.org, www.federalreserve.gov, www.inecon.ru, www.gks.ru, www.imemo.ru

Слова благодарности

Огромное спасибо моим родителям и научному руководителю за терпение, понимание и поддержку!